



**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
10 May 2019
Russian
Original: English

**Комиссия по миростроительству
Тринадцатая сессия
Краткий отчет Организационного комитета**

Краткий отчет о 1-м заседании,
состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в понедельник, 28 января 2019 года, в 10 ч 00 мин

Председатель: г-н Жинга (Румыния)
затем: г-н Фернандес де Сото Вальдеррама (Колумбия)

Содержание

- Утверждение повестки дня
- Проект доклада Комиссии по миростроительству о работе ее двенадцатой сессии
- Выборы должностных лиц
- Работа Комиссии по миростроительству

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Они должны направляться в кратчайшие возможные сроки на имя начальника Секции управления документооборотом (dms@un.org).

Отчеты с внесенными в них поправками будут изданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org/>).



Просьба отправить на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 10 мин.

Утверждение повестки дня (PBC/13/OC/1)

1. *Повестка дня утверждается.*

Проект доклада Комиссии по миростроительству о работе ее двенадцатой сессии (PBC/12/OC/L.1)

2. **Председатель** напоминает, что проект доклада Комиссии по миростроительству о работе ее двенадцатой сессии (PBC/12/OC/L.1) был в предварительном порядке неофициально одобрен Организационным комитетом в ходе неофициальных консультаций до завершения его перевода на все официальные языки Организации Объединенных Наций. В проекте доклада отражена проведенная Комиссией в 2018 году работа по осуществлению соответствующих рекомендаций, содержащихся в резолюции 70/262 Генеральной Ассамблеи и резолюции 2282 (2016) Совета Безопасности об обзоре миростроительной архитектуры Организации Объединенных Наций, и выполнению первоочередных задач, определенных в годовом докладе о работе предыдущей сессии, а также представлены основные направления деятельности на 2019 год. Этот доклад будет рассмотрен Генеральной Ассамблеей и Советом Безопасности.

3. Внимание членов Комиссии было обращено на то, что в пункте 15 доклада, в котором говорится о работе Комиссии в Либерии, содержатся некоторые неточности. После консультаций с Постоянным представительством Либерии и Постоянным представительством Швеции, которое является Председателем Структуры по Либерии, Председатель предлагает внести поправку в этот пункт, исключив из него предложение, начинающееся со слов «в декабре» и заканчивающееся словами «вывода МОООНЛ».

4. *Решение принимается.*

5. *Проект доклада с внесенными в него устными изменениями принимается.*

Выборы должностных лиц

6. **Председатель** говорит, что, насколько он понимает исходя из результатов ранее проведенных консультаций между региональными группами и членами Организационного комитета, Комитет готов избрать Председателя Комиссии по миростроительству на ее тринадцатой сессии.

7. *Председателем на период, заканчивающийся 31 декабря 2019 года, путем аккламации избирается Колумбия.*

8. **Председатель** говорит, что Группа африканских государств одобрила кандидатуру Египта на должность заместителя Председателя Комиссии на ее тринадцатой сессии.

9. *Заместителем Председателя на период, заканчивающийся 31 декабря 2019 года, путем аккламации избирается Египет.*

10. **Председатель** говорит, что Группа государств Восточной Европы одобрила кандидатуру Румынии на должность заместителя Председателя Комиссии на ее тринадцатой сессии.

11. *Заместителем Председателя на период, заканчивающийся 31 декабря 2019 года, путем аккламации избирается Румыния.*

12. *Бразилия вновь избирается Председателем Структуры по Гвинее-Бисау; Канада вновь избирается Председателем Структуры по Сьерра-Леоне; Марокко вновь избирается Председателем Структуры по Центральноафриканской Республике; Швеция вновь избирается Председателем Структуры по Либерии и Швейцария вновь избирается Председателем Структуры по Бурунди на период, заканчивающийся 31 декабря 2019 года.*

Заявление покидающего свой пост Председателя

13. **Председатель** говорит, что в период его пребывания на посту Председателя Комиссия продолжала диверсифицировать свои методы работы и повышать свою роль и результативность в решении конкретных страновых, региональных и межсекторальных задач в области миростроительства. Ее деятельность в Гамбии с 2017 года демонстрирует, как государства-члены могут использовать платформу, предоставляемую Комиссией, в качестве подспорья для своих национальных усилий по построению и сохранению мира. Комиссии удалось также добиться большей согласованности международных усилий в Бурунди, Гвинее-Бисау, Либерии, Сьерра-Леоне и Центральноафриканской Республике и укрепить свои позиции в качестве консультативного органа Совета Безопасности. Комиссии следует продолжать дальнейшее согласование своей работы с графиком работы Совета.

14. Комиссия играет все более важную роль в решении региональных, трансграничных и транснациональных проблем в области миростроительства, как это было признано в заявлении Председателя Совета Безопасности от 20 января 2017 года (S/PRST/2017/2), в котором Совет подчеркнул важность организаторской роли Комиссии в деле мобилизации большей приверженности и партнерства между

системой Организации Объединенных Наций, странами Сахеля и другими международными и региональными партнерами в целях содействия осуществлению Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Комиссия уделила особое внимание Сахельскому региону на своей ежегодной сессии в 2018 году и на своем совместном заседании с Экономическим и Социальным Советом в том же году, рассмотрев воздействие изменения климата на усилия по построению и сохранению мира в этом регионе и способы повышения его устойчивости к изменению климата.

15. В качестве Председателя оратор посетил Буркина-Фасо, Гамбию, Кот-д'Ивуар, Сенегал и Чад, где непосредственно ознакомился с приоритетами и потребностями населения этих стран в области миростроительства. В числе основных событий в рамках этих поездок можно отметить выезд на место осуществления финансируемого Фондом миростроительства проекта на границе между Чадом и Камеруном и наблюдение за созданием в Гамбии комиссии по установлению истины, примирению и возмещению ущерба. Принятие членами Комиссии предложения о проведении ежегодных совещаний с Советом мира и безопасности Африканского союза является важным шагом в рамках предпринимаемых усилий по укреплению партнерских отношений между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом.

16. В течение прошедшего года Комиссия продолжала служить важной платформой для взаимодействия государств-членов в решении стратегических вопросов. Продолжалось обсуждение приоритетов Генерального секретаря, изложенных в его докладе о миростроительстве и сохранении мира за 2018 год (A/72/707-S/2018/43), в соответствии с призывом, содержащимся в резолюции 72/276 Генеральной Ассамблеи и резолюции 2413 (2018) Совета Безопасности. Продолжающийся диалог с Генеральным секретарем по этим вопросам заслуживает одобрения и будет, как представляется, способствовать углублению сотрудничества между Комиссией и Генеральной Ассамблей в 2019 году.

17. *Место Председателя занимает г-н Фернандес де Сото Вальдеррама (Колумбия).*

Заявление нового Председателя

18. **Председатель** говорит, что недавние события, произошедшие в его стране, и ее опыт в области миростроительства, в том числе в качестве получателя поддержки от Фонда миростроительства, послужат

полезными ориентирами для работы Комиссии в 2019 году.

19. Комиссии следует усиливать свою роль в качестве связующего звена между главными органами Организации Объединенных Наций, стремиться к обеспечению большей согласованности усилий на межправительственном уровне и укреплять свои отношения с Советом Безопасности, который в последние годы стал больше полагаться на ее рекомендации, особенно при решении вопросов, касающихся конкретных стран. Эта консультативная роль имеет особое значение при рассмотрении Советом вопроса об учреждении операций по поддержанию мира и специальных политических миссий. Комиссия располагает уникальными возможностями для того, чтобы предоставлять Совету большое разнообразие идей в отношении миростроительства, и такие страны, как Колумбия, только выигрывают от тесных отношений между этими двумя органами.

20. Ценность Комиссии в качестве координационной платформы особенно очевидна при рассмотрении региональных ситуаций. После закрытия Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии первоочередной задачей Комиссии в этой стране является оказание правительству помощи в осуществлении его национального плана миростроительства и разработке его национального плана развития. В таких ситуациях, затрагивающих широкий круг заинтересованных сторон, Комиссия имеет все возможности для того, чтобы поддерживать последовательную и скоординированную деятельность с упором на миростроительство и сохранение мира. По этой причине Совет Безопасности просил Комиссию, действуя в сотрудничестве с Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля, налаживать партнерские отношения между системой Организации Объединенных Наций, странами Сахеля и другими международными и региональными партнерами в целях содействия осуществлению Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Комиссия будет продолжать содействовать усилиям по миростроительству и сохранению мира в Сахеле, а также стремиться оказывать помощь и в других регионах. В этой связи в начале 2019 года оратор рассмотрит возможности для сотрудничества с Организацией американских государств.

21. Комиссии следует стремиться к налаживанию более тесного сотрудничества с такими партнерами, как Всемирный банк, с которым было подписано соглашение в 2017 году, Африканский банк развития, Межамериканский банк развития, Экономическое сообщество западноафриканских государств и Союз

государств бассейна реки Мано. Сотрудничество между Комиссией и Советом мира и безопасности Африканского союза должно и впредь служить средством обеспечения того, чтобы предотвращению конфликтов, эффективному управлению, правам человека и национальному примирению уделялось должное внимание. Комиссия рассмотрит также способы укрепления взаимодействия с Фондом миростроительства. Опыт Колумбии свидетельствует о том, что для успешного миростроительства важна координация между странами-бенефициарами и Организацией Объединенных Наций, а также координация в рамках самой системы Организации Объединенных Наций.

22. Многие страны в самых разных регионах мира сталкиваются со схожими проблемами в области миростроительства и могли бы извлечь пользу из обмена опытом друг с другом. Принимая это во внимание и подчеркивая важность национальной ответственности, Комиссия будет следить за прогрессом в некоторых странах и вести открытый диалог с другими. Она также запросит от государств-членов информацию для подготовки обзора миростроительной архитектуры, который будет проведен Генеральной Ассамблеей и Советом Безопасности в 2020 году. Оратор говорит, что в качестве Председателя он будет поддерживать регулярный диалог с Председателем Генеральной Ассамблеи и Председателем Совета Безопасности.

23. **Председатель** предлагает заместителям Председателя выступить с краткими замечаниями.

24. **Г-н Идрис** (Египет) говорит, что механизм страновых структур Комиссии является одним из ключевых инструментов для предотвращения конфликтов и оказания поддержки странам, выходящим из состояния конфликта. Египет будет стремиться содействовать укреплению стратегического партнерства между Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций в области миростроительства. Он решительно настроен придать новый импульс политике Африканского союза в области постконфликтного восстановления и развития. Во время своего членства в Совете Безопасности в 2016 и 2017 годах Египет решительно выступал за активизацию осуществления Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и организовал в Каире в октябре 2018 года рабочее совещание по этому вопросу. Сахельскому региону отводится центральное место в рамках экспериментального проекта центра по постконфликтному восстановлению и развитию, который будет открыт Африканским союзом в Каире в 2019 году.

25. **Г-н Жинга** (Румыния) говорит, что свойственное Комиссии чувство солидарности и основанные на фактах доклады помогут ей наметить дальнейшие шаги. Такие страны, как Колумбия, которые получили помощь от Комиссии, располагают уникальными возможностями для обмена передовым опытом в области миростроительства с другими членами Комиссии.

26. **Председатель** предлагает председателям структур по конкретным странам рассказать о своих планах и первоочередных задачах на 2019 год.

27. **Г-н Виейра** (Бразилия), выступая в качестве Председателя Структуры по Гвинее-Бисау, говорит, что эта страна сталкивается с рядом трудностей. Выборы в законодательные органы, организация которых финансируется за счет средств фонда, находящегося в ведении Программы развития Организации Объединенных Наций, должны состояться 10 марта 2019 года. Комиссия должна сделать все, что в ее силах, чтобы выборы прошли в соответствии с планом. Необходимо мобилизовать ресурсы для преодоления финансового кризиса в стране; правительство Гвинеи-Бисау сталкивается с трудностями в предоставлении основных социальных услуг, и особенно сильно от кризиса пострадал сектор образования. Большое значение имеет также реформирование сектора безопасности. Необходимо усилить координацию между всеми заинтересованными сторонами в их усилиях по миростроительству в стране. Совет Безопасности должен провести брифинг по вопросу о продлении мандата Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау в феврале 2019 года. Любая реконфигурация этого отделения должна осуществляться с учетом графика проведения выборов и планов на переходный период. Проведенные в 2018 году дискуссии по докладу Генерального секретаря о миростроительстве и сохранении мира были плодотворными и, вероятно, вновь состоятся в 2019 году.

28. **Г-н Ског** (Швеция), выступая в качестве Председателя структуры по Либерии, говорит, что 2018 год стал для этой страны весьма знаменательным, поскольку впервые с 1944 года была проведена мирная передача власти, а также была закрыта Миссия Организации Объединенных Наций в Либерии. Комиссии и международному сообществу необходимо продолжать участвовать в этом процессе по мере того, как Либерия проходит через переходный период. Правительство Либерии представит свой новый национальный план развития на одном из предстоящих заседаний Структуры, и Комиссии следует подумать над тем, как она могла бы наилучшим образом поддержать предусмотренные в этом плане

компоненты миростроительства. Кроме того, позднее в 2019 году Структура поделится с Комиссией уроками, извлеченными из деятельности по миростроительству в этой стране.

29. **Г-н Лаубер** (Швейцария), выступая в качестве Председателя структуры по Бурунди, говорит, что социально-экономическим проблемам и проблемам в области развития будет уделяться приоритетное внимание в рамках работы Структуры в преддверии выборов, которые должны состояться в этой стране в 2020 году. Структура будет стремиться содействовать выработке согласованного подхода международного сообщества и подразделений Организации Объединенных Наций в Бурунди, обращать их внимание на нехватку средств для финансирования страновой программы возвращения беженцев и призывать Восточноафриканское сообщество возглавить посреднические усилия, а также содействовать диалогу между международными партнерами и правительством Бурунди по вопросу о новом национальном плане развития страны. Структура сделает все возможное для закрепления успехов, достигнутых в рамках Арушского соглашения о мире и примирении в Бурунди, и поддержки текущих усилий по национальному примирению.

30. Что касается реформы Организации Объединенных Наций, то еще предстоит выяснить, каким образом Комиссия будет взаимодействовать с новой системой координаторов-резидентов в своих усилиях по миростроительству на местах. Страновые структуры располагают уникальными возможностями для того, чтобы способствовать прогрессу стран на пути к устойчивому миру и процветанию, поскольку они обеспечивают увязку между концепциями, обсуждаемыми в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, и реалиями на местах.

31. **Г-н Бланшар** (Канада), выступая в качестве Председателя Структуры по Сьерра-Леоне, говорит, что после проведения четырех успешных выборов за 17 лет, прошедших после окончания гражданской войны в Сьерра-Леоне, Структура в настоящее время концентрирует свое внимание на расширении взаимодействия со Всемирным банком и Международным валютным фондом. С этой целью она недавно организовала встречу представителей этих двух учреждений, правительства Сьерра-Леоне и страновой группы Организации Объединенных Наций. Особенность ситуации в Сьерра-Леоне заключается в том, что демократия в этой стране в определенной степени укрепилась, и в последнее время не было отмечено каких-либо конфликтов. Поэтому Комиссии следует уделять основное внимание созданию

институтов и оказанию правительству помощи в выполнении его приоритетных задач, в том числе путем мобилизации технической помощи, работы со страновой группой и, в более долгосрочной перспективе, повышения роли частного сектора. Комиссия имеет все возможности для предоставления достоверной информации о том, что происходит на местах в Сьерра-Леоне.

32. **Г-жа Аббар** (Марокко), выступая в качестве Председателя Структуры по Центральноафриканской Республике, говорит, что Марокко будет участвовать в любых усилиях по содействию развитию сотрудничества между Комиссией и Советом Безопасности в отношении Центральноафриканской Республики. Оно предприняло беспрецедентный шаг в этом направлении, представив Совету замечания в отношении миростроительства в рамках обсуждения в Совете вопроса о продлении мандата Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике. Делегация ее страны посетит Центральноафриканскую Республику в феврале 2019 года и настоятельно призывает другие заинтересованные делегации присоединиться к этой поездке. Круг ведения делегации для этой поездки будет утвержден на совещании экспертов, которое состоится в ближайшее время. Информация, собранная в ходе этой поездки, будет учитываться при составлении программы работы Структуры на 2019 год.

Работа Комиссии по миростроительству

33. **Г-н Фернандес-Таранко** (помощник Генерального секретаря по поддержке миростроительства) говорит, что активное участие государств-членов в обсуждениях, проведенных Комиссией по докладу Генерального секретаря о миростроительстве и сохранении мира (A/72/707-S/2018/43), способствовало налаживанию активного неофициального диалога между Комиссией и Генеральной Ассамблеей. Оратор приветствует решение Председателя продолжить работу по выполнению приоритетных задач, определенных его предшественниками, в частности необходимость укрепления взаимодействия между Комиссией и Фондом миростроительства. Крайне важно добиваться того, чтобы деятельность Комиссии и Фонда дополняла и усиливала друг друга и чтобы государства-члены стремились к укреплению общесистемной слаженности, а Генеральный секретарь предпринимал решительные действия для повышения эффективности работы Организации. С этой целью проводимые в Комиссии обсуждения вопросов политики должны учитываться в процессе принятия решений о деятельности Фонда на

условиях полной прозрачности, не ущемляя при этом независимости Фонда. Вскоре должно состояться неофициальное совещание между Председателем и заместителями Председателя Комиссии и членами Консультативной группы Фонда миростроительства.

34. Одна из ключевых целей реорганизации компонента мира и безопасности Организации Объединенных Наций, которая привела к слиянию Управления по поддержке миростроительства и Департамента по политическим вопросам в новый Департамент по политическим вопросам и вопросам миростроительства, заключалась в том, чтобы придать главенствующее значение деятельности по миростроительству и сохранению мира. В ответ на озвученный в рамках обзора миростроительной архитектуры 2015 года призыв государств-членов к применению более всеобъемлющего подхода к оказанию поддержки странам, затронутым конфликтами, Комиссия и Фонд миростроительства оказывают поддержку до, во время и после конфликтов в целях поддержки национальных инициатив.

35. Реформы, учитывающие новый подход к миростроительству и сохранению мира, свидетельствуют о важности слаженного участия международного сообщества в деятельности в затронутых конфликтом странах. Они призваны обеспечить, чтобы Организация работала более слаженно и эффективно как система и в более тесном партнерстве и координации с региональными и субрегиональными организациями, международными финансовыми учреждениями, частным сектором, гражданским обществом и женщинами и молодежью. В этой связи Комиссия стала полезной платформой для объединения усилий ключевых субъектов.

36. Управление по поддержке миростроительства в рамках Департамента по политическим вопросам и вопросам миростроительства будет продолжать активизировать оказываемую Комиссии поддержку в целях укрепления ее консультативной роли при Совете Безопасности и предоставления Комиссии возможности выполнять свои объединяющие и координирующие функции. В этой связи в заявлении Председателя Совета от 18 декабря 2018 года (S/PRST/2018/20) была отмечена важность консультативной роли Комиссии, особенно при обсуждении мандатов миссий. Главным результатом реформирования компонента мира и безопасности станет расширение возможностей Организации по участию в раннем стратегическом и совместном планировании и разработке стратегий с использованием всего инструментария Организации Объединенных Наций в целях миростроительства и сохранения мира.

Проведение совместного анализа рисков между подразделениями на местах и Центральными учреждениями позволит укрепить общесистемные связи, лежащие в основе поддержки, оказываемой Управлением Комиссии.

37. Г-н Чхо Дэ Юль (Республика Корея) говорит, что его делегация полностью поддерживает приоритеты нового Председателя в отношении работы Комиссии в предстоящем году. Пришло время для того, чтобы Комиссия перешла от обсуждения ситуации в странах, включенных в ее повестку дня, к изучению реальных способов оказания этим странам помощи в осуществлении их приоритетов в области миростроительства, соблюдая при этом принцип национальной ответственности. С этой целью Комиссии следует активнее взаимодействовать с фондами и программами Организации Объединенных Наций, международными финансовыми учреждениями, региональными и субрегиональными организациями, частным сектором и гражданским обществом в целях содействия мобилизации ресурсов и опыта в интересах соответствующих стран. Кроме того, члены Комиссии могли бы рассмотреть такие практические формы поддержки, как проведение регулярных поездок в международные финансовые учреждения и установление прямых связей между заинтересованными субъектами из частного сектора и правительствами. Больше стран проявляли бы интерес к сотрудничеству с Комиссией, если бы они видели, как другие страны извлекают пользу от такого сотрудничества.

38. Комиссии следует укреплять свою консультативную роль при других межправительственных органах, в частности Генеральной Ассамблее и Экономическом и Социальном Совете. Это позволит не только повысить их осведомленность о приоритетах в области миростроительства в затронутых конфликтами странах, но и обеспечить систему Организации Объединенных Наций комплексной поддержкой по всем направлениям.

39. С учетом того что проводимая реформа системы Организации Объединенных Наций приведет к расширению прав и возможностей координаторов-резидентов, Комиссия могла бы налаживать с ними более стратегическое сотрудничество, предоставляя им необходимую поддержку из Центральных учреждений Организации Объединенных Наций. И наконец, Комиссия должна продолжать поддерживать реформы, направленные на укрепление Управления по поддержке миростроительства и превращение его в общесистемный ресурс для Комиссии. Со своей стороны, недавно вступив на пост Председателя Исполнительного совета Программы развития Органи-

зации Объединенных Наций, Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения и Управления Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов, оратор будет изучать способы укрепления взаимосвязей между миростроительством и развитием.

40. **Г-н Скиннер-Клее Ареналес** (Гватемала) говорит, что в 2018 году его делегация выступила в Комитете по безопасности в Западном полушарии Постоянного совета Организации американских государств с инициативой по содействию более тесному сотрудничеству между этой организацией и Комиссией, с тем чтобы эти два органа могли участвовать в интерактивных диалогах и обмениваться передовым опытом в области миростроительства и сохранения мира в регионе. Эта инициатива согласуется с Уставом Организации Объединенных Наций, в котором к государствам-членам, участвующим в региональных соглашениях, обращена просьба прилагать все усилия для достижения мирного урегулирования местных споров.

41. Применение более комплексного и согласованного подхода к миростроительству позволит добиться лучших результатов. Таким образом, межправительственные учреждения и региональные и субрегиональные организации призваны играть важную роль в деятельности по миростроительству, оказывая согласованную и постоянную поддержку; такие структуры вносят существенный вклад в достижение общей цели обеспечения устойчивого мира.

42. **Г-н Гугель** (Германия) говорит, что Комиссия наиболее сильна тогда, когда она выступает единым фронтом. Согласовав приоритетные задачи и способы их решения стратегическим и практическим образом, члены Комиссии смогут повысить ее практическую и политическую ценность. Для достижения этой цели даже сложные вопросы необходимо решать в духе сотрудничества и партнерства. Деятельность Комиссии должна основываться на разработанных самими странами стратегиях миростроительства и подкрепляться ими.

43. С учетом высокого риска возобновления конфликтов страны, которые больше не фигурируют в повестке дня Совета Безопасности, должны оставаться в повестке дня Комиссии. Тесное сотрудничество между Советом и Комиссией составляет основу усилий Организации Объединенных Наций по сохранению мира и предотвращению конфликтов. Комиссия могла бы помочь Совету сконцентрировать внимание на деятельности и приоритетах в области миростроительства на местах и содействовать налаживанию партнерских отношений между широким

кругом заинтересованных сторон, расширяя диапазон финансовых взносов на цели миростроительства и придавая импульс усилиям по достижению мира, а также развивая общее стратегическое видение. Будучи неофициальным координатором взаимоотношений между Комиссией и Советом Безопасности, Германия всегда готова поддерживать усилия по укреплению сотрудничества между этими двумя органами.

44. **Г-н Амайо** (Кения) говорит, что проводимая в Центральных учреждениях работа в области предотвращения конфликтов, поддержки мирных соглашений и деятельности миссий на переходном этапе, а также по вопросам, затрагивающим женщин и молодежь, должна систематически увязываться с усилиями по сохранению и укреплению мира на местах. Делегация его страны призывает членов Организационного комитета принять ориентированный на конкретные действия план работы, учитывающий рекомендации и приоритеты, изложенные в соответствующих резолюциях Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, а также рекомендации, содержащиеся в докладе Генерального секретаря (A/72/707-S/2018/43) и других соответствующих документах Комиссии. Комиссия обязана использовать имеющиеся в ее распоряжении инструменты, а также уже существующие национальные и региональные инициативы в целях повышения эффективности операций в поддержку мира.

45. Укрепление партнерских отношений между Комиссией и правительствами, региональными и субрегиональными организациями и международными партнерами по развитию и финансовыми партнерами имеет решающее значение для выполнения широкого мандата Комиссии, предусматривающего мобилизацию ресурсов, объединение различных заинтересованных сторон и обеспечение целенаправленного и устойчивого международного участия в усилиях по миростроительству и сохранению мира. Комиссии следует также рассмотреть возможности для укрепления своей совместной деятельности с другими структурами Организации Объединенных Наций в целях решения проблем, сопряженных с усилиями по построению и сохранению мира. Необходимо будет задействовать разнообразный членский состав Комиссии таким образом, чтобы обеспечить дальнейшее согласование ее работы с работой Генеральной Ассамблеи и Экономического и Социального Совета по сквозным пунктам повестки дня, связанным с миростроительством и сохранением мира.

46. **Г-н Эскаланте Асбун** (Сальвадор) говорит, что возможности его страны для обмена своим

значительным непосредственным опытом в области миростроительства со странами, включенными в повестку дня Комиссии, сдерживалось из-за отсутствия финансирования и ограниченного дипломатического присутствия в этих странах. В дальнейшем Комиссия должна отыскивать способы обеспечения участия в своей работе малых стран, обладающих опытом в области миростроительства; оратор надеется, что при поддержке Комиссии его делегация сможет провести свой последний год работы в Комиссии с максимальной пользой.

47. В 2019 году Комиссия будет иметь возможности для плодотворного сотрудничества с Экономическим и Социальным Советом; уроки, извлеченные из ее опыта работы со страновыми структурами, могут помочь повысить эффективность помощи, оказываемой Гаити группой поддержки, учрежденной Советом для этой страны.

48. На Комиссию будет возложена обязанность оказывать странам, включенным в ее повестку дня, помощь в решении конкретных проблем, которые возникнут в результате переориентации системы развития Организации Объединенных Наций. В частности, Комиссия призвана играть важную роль в оказании этим странам и другим государствам-членам помощи в достижении цели 16 в области устойчивого развития, касающейся мира, правосудия и эффективных учреждений.

49. В 2018 году Генеральный секретарь объявил Сальвадор имеющим право на получение помощи из Фонда миростроительства. Правительство страны оратора направило средства, полученные из Фонда, на содействие реинтеграции возвращающихся мигрантов, поощрение диалога между политическими партиями и обеспечение безопасности граждан. К сожалению, Комиссия не пришла к консенсусу по вопросу о том, следует ли Сальвадору поделиться своим опытом в области осуществления программ, поддерживаемых Фондом, однако делегация оратора надеется, что вскоре его стране будет предоставлена такая возможность.

50. **Г-н Меса-Куадра** (Перу) говорит, что во время пребывания на посту Председателя Совета Безопасности в апреле 2018 года его делегация уделяла сохранению мира приоритетное внимание, предложив Совету принять резолюцию по этому вопросу. Перу также обращалось к председателям страновых структур с просьбой принимать участие в заседаниях Совета, посвященных соответствующим странам. В качестве члена обоих органов оно будет и впредь поощрять развитие новых форм сотрудничества между Комиссией и Советом.

51. **Г-н Олиа** (Норвегия) говорит, что осуществление повестки дня в области сохранения мира в 2018 году заметно активизировалось. Комиссия сохраняет свою актуальность и гибкость, повышая качество своих рекомендаций и обогащая тем самым прения, проводимые в Генеральной Ассамблее, Экономическом и Социальном Совете и Совете Безопасности. Решение сосредоточить внимание на Сахельском регионе на ежегодном совещании Комиссии в 2018 году и ее совместном заседании с Экономическим и Социальным Советом в том же году доказало, что использование конкретных тематических исследований и рассмотрение узких тем позволяют сделать такие совещания актуальными и оперативными.

52. Налаживание более прочных партнерских связей и более тесного сотрудничества имеет ключевое значение. Всемирный банк и Организация Объединенных Наций наращивают совместные усилия, однако они должны добиваться еще более тесной координации. Партнерство с региональными и субрегиональными организациями, гражданским обществом и частным сектором необходимо для обеспечения адекватного, предсказуемого и устойчивого финансирования усилий в области миростроительства, на которые в настоящее время выделяются крайне малые ресурсы. Оратор высоко оценивает усилия Фонда миростроительства по мобилизации дополнительных средств; Фонд сохраняет свою гибкость, устойчивость к рискам и каталитическую роль, и его деятельность способствовала стабилизации и миростроительству в ряде стран. В заключение следует отметить, что как Комиссия, так и Фонд проводят достойную похвалы работу по поощрению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин.

53. **Г-н Бин Момен** (Бангладеш) говорит, что повестка дня Генерального секретаря по реформированию архитектуры мира и безопасности должна служить отправной точкой для проводимых в Комиссии обсуждений. Поддержание партнерских отношений с региональными и субрегиональными организациями, международными финансовыми учреждениями и гражданским обществом, а также обеспечение устойчивого и предсказуемого финансирования для работы Комиссии имеют ключевое значение. Комиссия призвана играть важную роль в качестве связующего звена между Советом Безопасности, Генеральной Ассамблеей и Экономическим и Социальным Советом. Наконец, формирование новой системы координаторов-резидентов и переориентация системы развития Организации Объединенных Наций будут по-прежнему занимать центральное место в работе Комиссии на протяжении всей текущей сессии.

54. **Г-жа Чернельхази** (наблюдатель от Европейского союза) говорит, что Европейский союз разделяет комплексный подход Комиссии, поскольку обе структуры действуют таким образом, чтобы поддерживать принцип единства через разнообразие с точки зрения как своего членства, так и функций. Как и Европейский союз, Комиссия придерживается методологии реформирования, слаженности и последовательности.

55. **Г-жа Бирн Нейсон** (Ирландия) говорит, что ее страна стремилась присоединиться к Комиссии, чтобы поделиться своим 21-летним опытом работы в области миростроительства в целях содействия похвальной работе этого органа. В качестве Председателя Комиссии по положению женщин Ирландия будет оказывать поддержку усилиям Комиссии по повышению роли женщин в миростроительстве. Она будет также делать все возможное для обеспечения того, чтобы Комиссия продолжала выполнять свою консультативную роль и укреплять свои отношения с Фондом миростроительства.

56. **Г-жа Митсуда** (Япония) говорит, что Комиссии важно сохранить импульс, способствующий деятельности по сохранению мира, и уделять более пристальное внимание региональным и тематическим вопросам. В этой связи Япония будет и впредь выступать за организационное строительство и финансирование. Все более частые упоминания о Комиссии по миростроительству и Фонде миростроительства в Совете Безопасности служат обнадеживающим признаком укрепления сотрудничества. Не менее важно продолжать работу по укреплению связей с Экономическим и Социальным Советом и Генеральной Ассамблеей, налаживая при этом партнерские отношения с субъектами за пределами системы Организации Объединенных Наций. По мере того как деятельность Фонда миростроительства распространяется на все большее число стран, Комиссия могла бы также укреплять свою платформу для обмена информацией с этими странами. Оратор с нетерпением ожидает более частых встреч со странами, которые получили или будут иметь право на получение поддержки от Фонда миростроительства. Делегация ее страны приняла участие в недавней поездке Фонда миростроительства в Колумбию, которая является первопроходцем в деятельности по миростроительству, и надеется увидеть, как непосредственный опыт этой страны привнесет в работу Комиссии новую энергию и перспективы после избрания Колумбии на пост Председателя Комиссии.

57. **Г-н Тхапа** (Непал) говорит, что его делегация одобряет приоритеты, предложенные новым Председателем для тринадцатой сессии Комиссии. Будучи

новым членом Организационного комитета и страной, успешно завершающей внутренний мирный процесс, Непал надеется вносить свой вклад в рассмотрение вопросов, касающихся предотвращения и урегулирования конфликтов, а также делиться своими знаниями, накопленными в ходе работы в качестве одной из основных стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты.

58. **Г-жа Фантон** (Франция) говорит, что опыт Колумбии в последние годы продемонстрировал, насколько важна национальная ответственность для обеспечения успеха мирного процесса. Франция приветствует заявление Председателя Совета Безопасности, касающееся взаимоотношений между Советом и Комиссией (S/PRST/2018/20), в котором Совет признает, что Комиссия призвана играть важную роль в обеспечении взаимодействия в рамках системы Организации Объединенных Наций и между правительствами, международными финансовыми учреждениями, региональными организациями и организациями гражданского общества. Комиссии следует воспользоваться результатами недавних реформ компонента мира и безопасности и системы координаторов-резидентов. В этой связи, возможно, было бы целесообразно приглашать координаторов-резидентов на заседания страновых структур.

59. В 2019 году Комиссии необходимо внимательно следить за развитием ситуации в Гаити и Дарфуре, поскольку в обоих случаях может потребоваться ее помощь. Со своей стороны правительство страны оратора намерено активно участвовать в деятельности структур по Бурунди и Центральноафриканской Республике и способствовать укреплению взаимодополняющего сотрудничества между Комиссией и Советом в интересах этих двух стран.

60. **Г-н Граут-Смит** (Соединенное Королевство) говорит, что непосредственный опыт, который сменяющие друг друга председатели Комиссии привнесли в работу по миростроительству и сохранению мира, позволил ей укрепить свою позицию и добиться успехов в поддержке переходных процессов в Организации Объединенных Наций, укреплении партнерских связей в целях развития с международными финансовыми учреждениями, привлечении внимания к региональным проблемам в области миростроительства и межсекторальным пограничным вопросам, в частности в Сахельском регионе, в четком определении многоаспектных угроз миру и развитию таким образом, что это приносит огромную пользу системе Организации Объединенных Наций, а также в отслеживании рисков возникновения конфликтов. Комиссия сыграла важную роль в Гвинее-

Бисау и Центральноафриканской Республике, сотрудничая с заинтересованными сторонами в целях управления рисками и их смягчения, а также оказания помощи соответствующим странам. Кроме того, благодаря энергичной работе Управления по поддержке миростроительства инновационный и специализированный Фонд миростроительства стал лучшим фондом Организации Объединенных Наций.

61. **Г-н Кай-Кай** (Сьерра-Леоне) говорит, что он рад тому, что его страна и еще четыре страны остаются в повестке дня Комиссии и продолжают находиться под ее тщательным наблюдением. В частности, неустанное и плодотворное сотрудничество Комиссии с правительством его страны на протяжении последнего десятилетия сыграло крайне важную роль в сохранении мира в Сьерра-Леоне. Приветствуя усилия Комиссии в области миростроительства в его стране, возглавляемые Канадой в качестве Председателя Структуры по Сьерра-Леоне, оратор призывает уделять особое внимание трем областям: борьбе с коррупцией, которая признана комиссией по установлению истины и примирению его страны в качестве одной из основных причин кризиса, определению приоритетов в области развития и созданию комиссии по вопросам мира и национального единства.

62. Продолжая свою деятельность на всем африканском континенте, Комиссия должна учитывать региональные особенности при решении вопросов, касающихся конкретных стран. В этой связи страновые группы Организации Объединенных Наций и страновые структуры должны более тесно сотрудничать по трансграничным вопросам и уделять первоочередное внимание укреплению мира во всех странах, входящих в Союз государств бассейна реки Мано, а не только в Сьерра-Леоне и Либерии, которые уже фигурируют в повестке дня Комиссии. Кроме того, поддержка со стороны Комиссии будет иметь огромное значение для оказания правительствам различных африканских стран помощи в осуществлении трудного перехода от поддержания мира к развитию, как это было успешно сделано в Либерии. И наконец, необходимо продолжать изучение коренных причин конфликтов в африканских странах, а также налаживать более широкое глобальное сотрудничество с международными финансовыми учреждениями и взаимодействием внутри стран с организациями гражданского общества, женщинами и молодежью.

63. **Г-н Каканур** (Индия) говорит, что уникальный опыт его страны в области государственного строительства в сложных условиях и ее усилия по обеспечению полноценной жизни для людей с акцентом на

развитие позволили ей укрепить свой потенциал и приобрести опыт, которые принесли пользу нескольким странам. Сознывая, что развитие и миростроительство требуют беспрецедентных форм интеграции и сотрудничества, правительство его страны решительно настроено расширять свои инициативы по оказанию партнерам помощи в решении их приоритетных задач в области устойчивого развития. В заключение оратор выражает надежду на то, что предстоящий обзор миростроительной архитектуры Организации Объединенных Наций позволит сделать ее более восприимчивой к неотложным и долгосрочным потребностям стран, выходящих из состояния конфликта.

Заседание закрывается в 12 ч 55 мин.